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FISA FINALA RECAPITULARE BACALAUREAT 2015
MODEL NR.1 SUBIECTUL |
1. Aflati xe0 , pentru care numerele 3; 2x+2; 10x—2 sunt in progresie geometrica.

2. Determinati valorile numarului real a pentru care varful parabolei y=x*-ax-3
apartine dreptei de ecuatie d:x+2y+21=0.

3. Rezolvati, in 1, inecuatia: 2°%*</2.

4. Cate submultimi cu patru elemente ale mulfimii A={123...,9} nu contin

elementul 5 ?
5. Aflati men pentru care punctele A(7, -1) , B(m, 3) si C(2m, 0) sunt coliniare.

< . 1 .
6. Daca sinx-cosx=-—=, aflati sin2x.

J6
MODEL NR. 2 SUBIECTUL |
1) Se dd numarul complex z=1+: .Sd se arate cd z+ 2-- este numar real.

2) Se considera functia f:R — R, f(x) = x> —ax + 1 . Sa se afle valorile parametrului
real a pentru care minimul functiei are valoarea 0.

3) Sd se rezolve in R ecuatia 2-4* +1 =3 - 27,

4) Care e probabilitatea ca , alegand un numar de doua cifre, acesta s nu fie
divizibil cu 9?

5) Pentru ce valori ale lui m vectorii %(1,3) ,#(6 ,m) sunt ortogonali?

6) In triunghiul ascutitunghic ABC , 4B =10,AC =13 ,sinA = —Aflati lungimea

laturii BC.

MODEL NR. 1 SUBIECTUL I

111
1) Se considera matricile 4(n) = (n 1 3) ,nEN.
3 1 n

Sp a) Calculati deta(1).
5p b) Aratati ca A(1) +A(2) + A(3) + - ..+ A(2015) = 2015 - A(1008),
5p ¢) Determinati inversa matricei A(1) +A(2) + I.
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2) Se considera polinomul 7 =x3+mx?+2x +1,m € R, curidicinile x; %, , %3
S5p a) Calculati £(1)+f(-1.
5p b) Determinati valorile lut m pentru care (1 + x,)(1+ x)(1 +x3) = 4.
5p c) Demonstrati ca exista cel putin trei valori intregi ale lui m pentru care
f nu are toate radacinile reale.

MODEL NR.2 SUBIECTUL 11

x+y+=z=1

1)Se considera sistemul de ecuatii { ax+y+z=1 ,unde a €R.

a‘x +tay+z=a
5p a) Calculati determinantul matricei sistemului.
5p b) Sa se arate ca sistemul este compatibil pentru orice valoare a parametrului
a.
5p ¢) Pentru « =1,z =3, aflati solutia(x,v,,3) cu componentele in progresie
aritmetica.

2)Se considera polinomul f = 2x%+ mx — 7 ,f € R[X].

5p a) Pentru m = 5, sa se arate ca f(1) = 0.

5p b) Sa se determine m stiind ca x — 2 divide polinomul f.

Sp ¢) Sa se arate ca , daca m este pozitiv , atunci polinomul are doua solutii
complexe.

MODEL NR.1 SUBIECTUL Il

xe'
+

1. Se considera functia f :(-2.4<) = R, f(x)=
X

(x? +2.r+2}€"' ,

5p | a) Aratatica f'(x)=- - . XE(—2.422) .

(x+2)

5p | b) Determinafi ecuafia tangentei la graficul funcfiei [ in punctul de abscisa xp =0, situat pe graficul
functiei f .

Sp | ©) Aratafi ca ecuatia f(x)=1 are cel putin o solufie in intervalul (1.2) .

1 "

2. Pentru fiecare numar natural nenul 7 se considera numarul [, :j
gl+x"

dx .

S5p | a)Aratatica I; =1-In2 .
5p | b) Aratati ca I,y <[, pentru orice numar natural nenul n.

5p | ¢) Demonstratica lim I, =0

H—oo
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SOLUTIE MODEL 1

La) [A'c?"']'-[x+2}—.rc’r-[.x+2}'
flx)=- > = 2p
(x+2)
[:c«?‘1r +xe* } (x+2)—xe" (.rj +2x+ E)c’x
= _ = ——. x(-2.4=) 3p
(x+2) [x+2}'
b)| y-7(0)=1(0)(x-0) 2p
1 1
flo)=o0, f’{{]}—; deci ecuatia tangentei este y=—x 3p
¢) | Functia g:[1.2] 5 R, g(x)= f(x)—1 este continua pe [1.2] 2p
. : e—3 ¢t -2 - P -
gt\l}-gt”}:— <0, deciexistd ce (1.2) astfel inciit g(c)=0. adica f(c)= 3p
2.a) 1 )
I = —ff).— 1—— dx = 2
! ' -[' 1+x | P
U
L@ 1 1—In2 3
=x| —In(1+x)| =1-n2 3
0 o P
b) L _ \ 1 V' ( x—
[ x 1 x'(x-1)
Igy—1I, :I.r”I — - Idx:‘[ —5 2p
SRS E S E D(1+.r"')(1+.r )
Pentru orice x[0.1] avem x—1<0. x" 20, 1+x" >0 si 1+x™ > 0. deci I, I, < 3p
c) e
Pentru orice x< [l}.l] <i orice ne I7T* avem 0<—— < x" 2p
1+x"
1 X" . 1
0<| dx_J Xde=0<I, <——, deci lim I, =0 3p
‘014 x" n+1 A—s-+oa

MODEL NR. 2 SUBIECTUL 111

1. Se considerd functia /"R — R, f(x) =3x+e”.
Sp | a) Calculati f’(x}. xelk.
Sp | b) Deternunati ecuatia asumptoter oblice spre == la graficul functier .

Sp | © Aridtati cd /(x) 2 4x +1 pentru orice numdr real x.

3
2. Se considerd funchia TR — R, f(x) =2x7.
x“+x+1

‘ 1

Sp | a) Aratati ¢ | (x2 +x +1)f(x)a‘lx =7
0
1 T

Sp | b) Aritati ca x)=xHl)dx =—+=.

Sp | ©) Aratati ca lm . if(x)afx =1

Sp £ - =—.

I —0| 4 1 4
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SOLUTIE

1.a)

71(x)=(3x) +(") = 2p
=3+¢", xeR 3p
b) x
lim &x) = lim 3xte =3 Ip
r——= X K== x
lim (f(x) —Jx) = lim ¢" =0, dect dreapta de ecuatie y =3x este asimptoti oblici spre
T—— r—— 3P
= ]agraficul functier [
c) g'(D) =0, g '(x) <0 pentru orice x € (—“.D) s1 g'(x) >0 pentru orice x E(U..+°°:| ,unde
3
g R—=R, g(x)=7(x)-4x-1=¢"-x-1 P
g(x) z g(ﬂ) = g(x) 20 = {(x) 2 4x +1 pentru orice numir real x Ip
2a) | L L
|(;ac2 +x+1)f(x)aﬂx=|x3-ﬂfx= 2p
i D
_ Pl _1 3
4o 4 P
b) 1‘. 1‘. 1“ +11
|(f(x)—x+1)a’x=| 5 1 dx = | 12 dx=iarctg2x !
i px” Hx+l B ( lj 3 3 V3 0 Sp
= | +=
2) 4
2 1 2/imm m
=—| arct \E—arct — | === |F—F 2
ﬁ[ : g\EJ ﬁ[s sJ 33 P
c) t
] 100 ey "
=lim t =1 2
-0 47 (1 +r+1) 4 P
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